



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΗ ΒΑΡΙΑ ΣΚΙΑ ΤΟΥ ΤΟΝΙ ΑΜΠΟΤ

Πρωθυπουργός υπό δοκιμή ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ

ΤXXX Για άλλη μια φορά ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δήλωσε χτες «απών» και απέφυγε να συγκρουστεί με τους συντηρητικούς βουλευτές του, που λένε ότι θ' αγνοήσουν την λαϊκή ετυμηγορία στο δημοψήφισμα για τον γάμο των ομοφυλοφίλων και θα την καταψηφίσουν στη Βουλή. Αντί ν' απαντήσει ο πρωθυπουργός, που υποτίθεται ότι υποστηρίζει τον γάμο ανάμεσα σε ομοφυλόφιλους, απάντησε ο «δικός» μας κ. Θανάσης Συνοδινός, τονίζοντας στους συντηρητικούς ότι είναι απαράδεκτο να πληρώσουν οι φορολογούμενοι \$150 εκατομμύρια για το δημοψήφισμα και να καταψηφίσουν το αποτέλεσμα οι συντηρητικοί στη Βουλή αν είναι υπέρ του γάμου.

Ο κ. Τέρνμπουλ αποφεύγει τη σύγκρουση με τους συντηρητικούς βουλευτές παρόλο που δεν φημίζεται σαν άνθρωπος που δεν υποστηρίζει με παρρησία τις απόψεις του, ίσως επειδή πρώτο του μέλημα δεν ήταν ν' αφήσει το στίγμα του

σαν πρωθυπουργός, αλλά η φιλοδοξία του να γίνει πρωθυπουργός. Ο Τόνι Αμποτ είχε δίκιο όταν είπε -και άλλωστε το είχα γράψει προ πολλού- ότι ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ δεν μπήκε στην πολιτική για να υπηρετήσει υπουργός, αλλά για να γίνει πρωθυπουργός.

Όμως δεν μπορούσε να γίνει πρωθυπουργός χωρίς τις ψήφους των συντηρητικών βουλευτών, που με βαριά καρδιά και καυμό μεγάλο, έδωξαν τον Τόνι Αμποτ, επειδή ήταν καμμένο χαρτί. Για να κερδίσει τις συντηρητικές ψήφους, ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, ασφαλώς τους εγγυήθηκε κάποια πράγματα που αυτοί θεωρούν αδιαπραγμάτευτα, όπως την πολιτική για την μόλυνση του περιβάλλοντος, την αντιμετώπιση των προσφύγων, το φορολογικό, την πολιτική λιτότητας και ίσως το πολιτειακό για την κατάργηση της μοναρχίας.

Όταν κάποιοι μετριοπαθείς Λίμπεραλ δήλωσαν πως θα διεκδικήσουν το χρίσμα από συντηρητικούς βουλευτές για τις

εθνικές εκλογές, ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ δήλωσε ότι υποστηρίζει την επανεκλογή όλων των συντηρητικών βουλευτών, παρόλο που χρειάζεται μετριοπαθείς βουλευτές για να υποστηρίξουν πολιτικές του που δεν εγκρίνουν οι συντηρητικοί. Ούτε είναι τυχαίο το γεγονός ότι ο Τόνι Αμποτ αποφάσισε να παραμείνει στην πολιτική με την υποστήριξη των συντηρητικών δυνάμεων. Ο Τόνι Αμποτ είναι εγγύηση πως δεν θα «παραστρατήσει» ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ και σήμερα βλέπουμε μια πολύ παράξενη πολιτική συγκυρία: Ο Τέρνμπουλ είναι πρωθυπουργός, αλλά κυβερνά Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, που σήμερα είναι ο καλύτερος πολιτικός της χώρας άσχετα αν διαφωνούμε με τις αποφάσεις του.

Ο Σκοτ Μόρισον, είναι πολιτικός χωρίς «χάρισμα», ίσως και αντιπαθής για πολλούς ψηφοφόρους, όμως έχει πυγμή και είναι αποτελεσματικός διαχειριστής της εξουσίας. Μου θυμίζει πολύ τον Τζον Χάουαρντ, που κυβέρνησε την Αυστρα-

λία 11 χρόνια επειδή «διάβαζε» το εκλογικό σώμα, μέχρι που έκανε το μοιραίο λάθος να υποτιμήσει τη νοημοσύνη του λαού. Όπως ο Τζον Χάουαρντ και ο Σκοτ Μόρισον κάνει μικρές υποχωρήσεις όταν δεν διακυβεύεται τίποτε σπουδαίο, αλλά είναι αδιάλλακτος σε θέματα αρχής που τα επιβάλλει. Ας μην ξεχνάμε ότι ο Τζον Χάουαρντ μπέρδεψε τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ στο δημοψήφισμα για την μοναρχία και χάθηκε η ευκαιρία για την αλλαγή, επειδή ο Τέρνμπουλ δέχτηκε την πρόταση του Χάουαρντ στο δημοψήφισμα να ψηφίζεται ο πρόεδρος από την Βουλή.

Ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ είναι ασφαλής στην πρωθυπουργία, όσο δεν ταραξεί τα ύδατα και όσο μεσουρανή στις δημοσκοπήσεις, όμως όταν δεν θα μπορεί πια να εξαργυρώνει την χαρισματική προσωπικότητά του στο εκλογικό σώμα, θα έρθει η ώρα του Σκοτ Μόρισον να παραλάβει το τιμόνι...

«Μέγας Αλέξανδρος» και το Μάρικβιλ

Δυστυχώς δικαιώθηκαν οι ανησυχίες της στήλης για το μέλλον των οργανώσεών μας από την βαθιά κρίση στον «Μέγα Αλέξανδρο» που είχαμε αποκαλύψει περί τον Νοέμβριο, αλλά ευτυχώς θα υπάρξει αίσιο τέλος, επειδή υπάρχουν άνθρωποι, ιστορικά στελέχη και νεαρά μέλη του, που θα δώσουν τον αγώνα για να σώσουν τον ιστορικό φορέα.

Πολύ ενδιαφέρουσα η ενημέρωση στη συνέντευξη Τύπου προχθές Τετάρτη από ιστορικά στελέχη και την νεαρή ταμία, κα Αναστασία Καρακομνηνάκη, που δημοσιεύεται σήμερα σε άλλη σελίδα και αφορούν το συμβούλιο του «Μεγάλου Αλεξάνδρου», που δεν συμμορφώνεται με το Καταστατικό και δεν ενημερώνει τα μέλη του. Δεν θ' ασχοληθώ με λεπτομέρειες επειδή υπάρχουν ελπίδες για συμφιλιωτική λύση της κρίσης, αλλά γενικά αυτή η κατάσταση στον «Μέγα Αλέξανδρο» δεν είναι πρωτοφανής στην παροικία μας, με δεκάδες κρούσματα σωματείων που διχάστηκαν στο παρελθόν και διαλύθηκαν ή φυτοζωούν. Να επαναλάβω πως σωματεία και φορείς μας έχουν δαπανήσει αλόγιστα εκατομμύρια δολάρια σε δικαστικές διαμάχες, ενώ θα μπορούσαν να συμβιβαστούν για το καλό του Ελληνισμού.

Ουδέν κακόν αμιγές καλού, όμως, και προχθές παρόλα τα δυσάρεστα που ακούσαμε, απέσπασα την υπόσχεση από τον κ. Σάκη Χρυσοχοϊδη, πως μόλις ορθοποδήσει ο «Μέγας Αλέξανδρος» έχει συμφωνήσει με τον πρόεδρο της Παμμακεδονικής Ένωσης, κ. Νίκο Φασούλα, για μια στενή συνεργασία με στόχο ένα μεγάλο έργο που θα υπενθυμίζει και θα τιμά την ελληνική παρουσία στο Μάρικβιλ.

Πρόκειται για μια εξαιρετική ιδέα που αν πραγματοποιηθεί θα τιμά τους πρωτοπόρους Μακεδόνες μας, αλλά και θα είναι παράδειγμα προς μίμηση για τα άλλα σωματεία μας αν θέλουν ν' αφήσουν το στίγμα της ύπαρξής τους, με προϋπόθεση αυτό που προτείνουμε πολλά χρόνια: την ομόνοια, τη συνεργασία και τα οράματα για το μέλλον.

Πολιτικά μπερδέματα

Διάβασα τις ομιλίες στη Βουλή του Αλέξη Τσίπρα και του

Κυριάκου Μητσοτάκη για το Ασφαλιστικό και έχασα τον μπούσουλα, γιατί νόμισα ότι αυτοί οι δύο πολιτικοί ηγέτες ζουν σε διαφορετικές χώρες και δεν μπορούν να συμφωνήσουν σε τίποτε. Ακούς τον Αλέξη Τσίπρα και λες «καλά τα λέει», μετά ακούς τον Κυριάκο Μητσοτάκη και λες «σε κάποια άλλη χώρα θα αναφέρεται» γιατί δεν έχουν καμία σχέση με την Ελλάδα.

Καλά, ο Μητσοτάκης μπορεί να ξέχασε ο άνθρωπος πόσες φορές μείωσε ο δικομματισμός τις συντάξεις και υποφέρουν οι ηλικιωμένοι, αλλά γιατί δεν ρωτάει να τού πουν; Υστερα, αφού οι εργοδότες συμφωνούν να συνεισφέρουν 1% των μισθών επιπλέον για να μη μειωθούν οι συντάξεις, γιατί ο Μητσοτάκης το απορρίπτει; Δικά του χρήματα είναι, αφού οι φορολογούμενοι πληρώνουν τους υπαλλήλους του; Αλλωστε, δεν μπορεί να μιλάει για την Ελλάδα ο Μητσοτάκης όταν λέει πως φταίει ο Τσίπρας για το χάλι του Ασφαλιστικού συστήματος.

Όταν ανάλαβε την πρωθυπουργία ο Τσίπρας βρήκε 1.200.000 άνεργους που δεν καταβάλουν εισφορές, λόγω αδυναμίας. Βρήκε χιλιάδες εργαζόμενους σε καθεστώς μερικής απασχόλησης, 20% τουλάχιστον ανασφάλιστους σε μαύρη εργασία και ταμεία χωρίς αποθεματικά λόγω ληστείας των προηγούμενων κυβερνήσεων.

Πολύ ξεχασιάρης τελικά ο Κυριάκος, ή πολύ... νεοφιλελεύθερος!

Η εφεύρεση του εβραϊκού λαού

Ο ιστορικός, καθηγητής του Πανεπιστημίου του Τελ Αβίβ, Shlomo Sand, συγγραφέας του βιβλίου «Πώς εφευρέθηκε ο εβραϊκός λαός», σε ένα ιδιαίτερα διαφωτιστικό του άρθρο στη «Monde Diplomatique», καταρρίπτει τον μύθο του περιπλανώμενου Ιουδαίου, όπου μετά το 70 μ.Χ. και την κατάκτηση της Παλαιστίνης από τους Ρωμαίους οδήγησε τον εβραϊκό λαό στην Υεμένη, στο Μαρόκο, στην Ισπανία, στη Γερμανία, στην Πολωνία και στα πέρατα της Ρωσίας. Αυτό δεν αποδεικνύεται ιστορικά, οι Ρωμαίοι πήραν μόνο αιχμαλώτους και ουδέποτε έγινε μαζική φυγή. Απλά, σύμφωνα πάντα με τον καθηγητή Sand, τον 2ο μ.Χ. αιώνα ο

ιουδαϊσμός ήταν θρησκεία με την εντονότερη προσπλυτική δραστηριότητα. Αρα, έχουμε θρησκεία και όχι ένα διασκορπισμένο λαό που παντού και πάντα κράτησε τους δεσμούς αίματος. Αυτό είναι η εθνικιστική μυθολογία των σιωνιστών, που παίρνει τα πέντε πρώτα βιβλία της Αγίας Γραφής ως ιδρυτικά κείμενα του ιουδαϊσμού και μετατρέπει τα θρησκευτικά κείμενα σε ιστορικά ντοκουμέντα. Όπως πάλι είναι μύθος η έξοδος του Μωυσή που οδήγησε τους Εβραίους τον 13ο αιώνα π.Χ. στη «Γη της Επαγγελίας», για τον απλούστατο λόγο πως εκείνη την εποχή αυτή η περιοχή ήταν μέρος της αιγυπτιακής επικράτειας. Ούτε υπάρχουν ίχνη που να μαρτυρούν για κάποια εξέγερση σκλάβων στην αυτοκρατορία των Φαραώ. Επίσης, δεν υπάρχουν σημάδια, ούτε αρχαιολογικά ευρήματα για τα μεγαλοπρεπή βασίλεια του Δαβίδ ή του Σολομώντα.

Είναι εντυπωσιακό να υπάρχουν τέτοιες φωνές σήμερα στο Ισραήλ. Και μάλιστα να έχουν διεθνή απήχηση. Ο καθηγητής κρατάει ακόμα τη θέση του και τα έργα του έχουν επηρεάσει μια μειοψηφία ψαγμένων Εβραίων. Αλλά είναι μειοψηφικές. Η κυρίαρχη ιδεολογία στο Ισραήλ είναι πάντα ο σιωνισμός και είναι αυτός που κάνει τον πόλεμο. Οι «Εβραίοι», όπως γενικώς λέγεται και γράφεται, χωρίς να σκεφτόμαστε πως αυτή η ορολογία παραπέμπει στον ναζισμό και στη συλλογική ευθύνη. Και αυτό δημιούργησε το ολοκαύτωμα που με τη σειρά του δικαιολόγησε και νομιμοποίησε την ίδρυση του κράτους του Ισραήλ.

Καλό!

- Μην μπερδεύεις τον χαρακτήρα μου με τη συμπεριφορά μου... Ο χαρακτήρας είμαι εγώ, ενώ η συμπεριφορά μου εξαρτάται από εσένα!

Ακόμη ένα:

Σε κάθε αστυνομικό έλεγχο όλο η ίδια ερώτηση:

- Έχετε πιει; Έχετε πει;

- Παράπονο το έχω. Μία φορά να με ρωτήσουν αν έχω φάει!